



【聚焦】

补贴扶持多管齐下促就业

——浦东新区航头镇党委政府心系百姓助业手牵手

一直以来,航头镇党委、政府把帮助失业者成功就业作为民心工程、实事工程给予高度重视,千方百计增加就业岗位,努力为民办实事、办好事,受到百姓的一致认可。

6月24日,记者从航头镇党委、政府举行的2013年就业工作推进专题会上获悉,今年他们又出台四条促进就业补贴政策。航头镇镇长吴伟平说:“今年政府将拿出400万~500万元补贴用工企业,让企业得实惠。”这一助业手牵手举措将为失业者成功就业奠定坚实的基础。同时吴镇长表示,地铁开通后,对户籍在航头的大居居民在镇域外就业者,凡符合相关规定将给予每人每月200元交通费补贴……

文/记者 印重九

一次性补贴让企业得实惠

据介绍,为有效缓解航头镇就业总量矛盾和结构性矛盾,促进劳动者素质就业、稳定就业和体面就业,同时鼓励本镇行政管辖范围内的用工单位吸纳本镇户籍劳动力,推动城镇失业、无业等就业困难人员实现再就业,促进农村富余劳动力转移就业,今年镇政府对符合相关条件,帮助航头镇户籍失业者就业的企业,给予一次性的录用补贴。凡是与航头镇签订“助业手牵手”行动的合作园区(康桥工业区、国际医学园区、南汇工业园区等)工作管理机构,根据对航头镇就业工作综合贡献给予补贴,最高补贴金额不超过10万元,从而为失业者成功就业奠定基础。

技能培训补贴促进就业

为了进一步促进航头镇劳动者素质就业和稳定就业,努力提高劳动者就业能力和职业转换能力,坚持以就业为导向,强化实际操作技能训练和职业素质培养,航头镇政府发挥补贴培训促进就业、稳定就业的积极作用,根据市、区的技能培训相关工作要求,结合实际对参加创业培训和上海市人力资

源和社会保障局公布的补贴培训目录内的技能培训,并取得由劳动部门颁发的相应职业资格证书或中级及以上证书者,除按规定享受市、区政府补贴以外,再给予一次性奖励。对失业人员参加创业培训,获得创业培训资格证书并实现成功创业,取得营业执照,再给予一次性奖励。

对失业人员参加职业见习期满后,企业与其签订一年及以上期限劳动合同,办理用工登记备案手续,按規定缴纳社会保险,且工作满一年后给予企业一次性补贴。

对于航头行政管辖范围内的、经劳动部门批准认定的青年见习基地和创业基地,每年奖励基地。

扶持创业带动就业者

为了切实帮助劳动者成功创业,并有效带动就业,使创业带动就业的倍增效应有效发挥,根据市区扶持创业工作要求,结合航头镇实际情况,对具有航头镇户籍,在镇行政管辖范围内依法从事各类生产经营和服务活动的创业者,航头镇政府将给予政策补贴扶持。

据介绍,创业带动就业是指依据法律、法规等有关规定,自筹资金、自主经营、自负盈亏,在航头镇新创办企业或从事个体经营的实践活动的企业,吸纳本镇户籍失无业人

员、农村富余劳动力、征地农转非人员和应届毕业生等,并与其签订一年及以上期限劳动合同,按规定办理用工登记备案手续,缴纳社会保险满六个月及以上,给予企业一次性奖励。

全面部署促进就业各项重点

航头镇副镇长张杰峰,在会议现场全面部署促进就业各项工作,并对各职能部门相关负责人提出了落实就业政策、强化就业培训,多渠道开发就业岗位及信息采集和监管责任等各项要求。

据了解,2012年航头镇就业服务工作主要指标完成率100%,其中新增就业岗位完成1596个,技能培训完成637人,扶持创业57人。

航头镇创建工作成效显著,先后荣获了市人保局颁发的“2009—2010年度规范服务达标单位”、新区人保局颁发的“2010年度浦东新区促进就业工作先进集体”、上海市“2011年度创建充分就业社区达标街镇”、新区人保局颁发的“2010—2012年度优质示范窗口”等称号。通过一系列的创建工作,进一步完善了制度建设,既提高了广大工作人员的整体素质,又提高了服务对象的满意度,从整体上有力促进了就业工作的顺利展开。

交大台联名医进陆家嘴社区服务志愿者



6月21日上午,陆家嘴街道与台盟浦东区委和上海交通大学医学院台联会在陆家嘴社区的梅园公园中心广场共同

举行“服务陆家嘴社区志愿者名医咨询专场”活动。

活动现场,上海交通大学医学院台联

会成员瑞金医院、仁济医院、第九人民医院、儿童医学中心等10多名主任、副主任和主治医师,为社区志愿者和居民现场进行了专业的咨询和义诊。消化科、心脏内科、神经外科义诊台前还排起了长长的队伍。专家们冒着酷暑,耐心地听着社区志愿者的提问,两个多小时的咨询服务,专家们连水都顾不上喝几口,只想着能解答更多居民的难题。志愿者们感慨地说,不出社区门就能得到这么多专家门诊,真是好事啊!这一举措使社区的志愿者在献爱心的同时,也享受了名医的志愿服务。

据了解,依托上海交通大学医学院台联会的医疗资源优势,搭建民主党派和同胞、台属服务社区的平台,是台盟浦东区委、陆家嘴街道和交大医学院台联会三方共建的重要内容。今后还将举行多种形式的医疗服务进社区活动,方便更多社区居民的需求。

街道志愿服务中心还在现场开展了志愿者积分查询和第二季度积分兑换服务的预约活动。

文/摄 通讯员 高睿

沪东区域化党建推出新举措

日前,沪东社区(街道)党工委提出了“资源共享、优势互补、共驻共建、共同发展”的十六字区域化党建目标,以进一步完善社区(街道)党工委为核心,社区党组织为基础,服务群众、改进管理为重点,区域内各级党组织和社区全体党员共同参与的区域化党建格局。

近年来,沪东在打造“楼组党建”品牌的过程中,又把区域化党建作为一个关注点和探索点,做强了社区综合党委对口工作,健全党员服务中心功能,成立社区单位联谊沙龙,为社区党员群众开设“阳光论坛”,举办“两新”组织歌会、运动会等,并通过定期召

开会议、互通工作、座谈交流,凝聚了区域党建工作合力。

6月24日,沪东社区召开党建联席会议,沪东中华造船公司、高桥石化公司、沪东重机、极地研究所等20多家成员单位,对社企党建联动、党建促创建、整合谋发展的设想以及沪东区域化党建目标,给予了肯定和认同。成员单位表示,通过组织共建、人才互动、党员联管、服务共享、活动互助等方式,实现沪东区域内党建资源充分整合、有效利用,形成全社区共谋发展,共创和谐的良好局面。

通讯员 汤鑫坤

国际美术精品亮相周浦

——2013上海国际现代美术联展在周浦镇成功落幕

为期5天由周浦镇文化服务中心、亚洲国际美术协会主办、周浦美术馆、上海老南汇通信设备维护有限公司承办的2013·上海国际现代美术联展于周浦镇美术馆成功落幕。来自中国、韩国、美国、日本、乌兹别克、马来西亚等世界各国百位艺术家的100余幅作品参展。画种有油画、中国画、雕塑、水彩,作品形式包含了传统艺术与现代艺术,吸引了大批观众前来一睹为快。

国际艺术交流研讨会同时举行,围绕美术主题发表了各自的见解,并进行

了书画互赠。

在上海市加快推进成为国际文化大都市建设的步伐和打造浦东新区文化人才高地政策的形势下,本次国际展的举办不仅为首届市民文化节增添了美丽色彩,更进一步加强了周浦镇与国际文化艺术的交流与合作,为弘扬民族精神,促进浦东新区文化艺术繁荣与发展发挥了积极的作用,优质的艺术展览为周浦百姓送上了一份世界文化的饕餮盛宴。

通讯员 陈立中